

**[ΠΑΒΕΤ]** Υποστήριξη ερευνητικών έργων για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων

# Νέος κύκλος ενισχύσεων για την προώθηση της καινοτομίας

**Ένα νέο** κύκλο ενίσχυσης των καινοτόμων επιχειρήσεων προαναγγέλλει η Γενική Γραμματεία Ερευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) μέσω της δράσης «Πρόγραμμα Ανάπτυξης Βιομηχανικής Ερευνας και Τεχνολογίας (ΠΑΒΕΤ)».

Του Σταμάτη Ζισιμου  
zstamit@naftemporiki.gr

**Σκοπός** της δράσης είναι η υποστήριξη ερευνητικών έργων, που εκτελούνται από δυναμικές εγχώριες επιχειρήσεις με παραγωγική δραστηριότητα σε επιλεγμένους τομείς.

Βασική επιδίωξη αποτελεί η προώθηση της καινοτομίας με στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων με την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας με απώτερο σκοπό τη δημιουργία ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος της χώρας στους τομείς της Αγροδιατροφής, της Υγείας και των Φαρμάκων, του Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Ανάπτυξης και της Ενέργειας. Η συνολική δημόσια δαπάνη της δράσης ανέρχεται σε 30 εκατ. ευρώ και ο συνολικός προϋπολογισμός της εκτιμάται ότι θα ανέλθει σε 45 εκατ. ευρώ. Το πρόγραμμα αναμένεται να προκηρυχθεί εντός του πρώτου εξαμήνου του 2015. Το ύψος της επιδότησης μπορεί να ανέλθει έως και το 80% του επιλέξιμου προϋπολογισμού.

Βασικοί στόχοι της δράσης είναι:

- Η ανάπτυξη νέων ή βελτιωμένων προϊόντων ή υπηρεσιών με υψηλή προστιθέμενη αξία, η ανάπτυξη νέων ή βελτιωμένων μεθόδων παραγωγής

## Κατανομή διαθέσιμης δημόσιας δαπάνης της δράσης (ποσό σε εκατ. ευρώ)

Κατηγορία περιφέρειας		Θεματικός τομέας				Σύνολο
		Αγρο-διατροφή	Υγεία και Φάρμακα	Περιβάλλον και Βιώσιμη Ανάπτυξη	Ενέργεια	
Λιγότερο Αναπτυγμένες Περιφέρειες	Ανατολική Μακεδονία - Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ηπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα	3,5	1	2,5	2,5	9,5
Περιφέρειες Μεταβολής	Δυτική Μακεδονία, Στερεά Ελλάδα, Ιόνια Νησιά, Πελοπόννησος, Βόρειο Αιγαίο, Κρήτη	3	1	1,5	1,5	7
Περισσότερο Αναπτυγμένες Περιφέρειες	Αττική, Νοτιο Αιγαίο	2,5	4,5	3,5	3	13,5
<b>Σύνολο</b>		<b>9</b>	<b>6,5</b>	<b>7,5</b>	<b>7</b>	<b>30</b>

Πηγή: Γενική Γραμματεία Ερευνας και Τεχνολογίας

υψηλής προστιθέμενης αξίας.

- Η προώθηση της έρευνας και τεχνολογίας και της καινοτομίας και η ενσωμάτωσή τους στον παραγωγικό ιστό της χώρας ως κύριων παραγόντων ανάπτυξης, αναβάθμισης και ανταγωνιστικότητας και ως βασικών στοιχείων στρατηγικού σχεδιασμού.

- Η ενίσχυση και αναβάθμιση του στελεχιακού - ερευνητικού δυναμικού των επιχειρήσεων με τη συμμετοχή του σε δραστηριότητες ΕΤΑΚ, που βρίσκουν άμεση εφαρμογή στην παραγωγική διαδικασία των επιχειρήσεων και η μείωση του χάσματος ανάμεσα στην έρευνα που διενεργείται στις επιχειρήσεις και στους δημόσιους ερευνητικούς οργανισμούς.

- Η ενίσχυση της συμμετοχής των επιχειρήσεων στην ανάληψη Ε&Τ δραστηριοτήτων και η αποτελεσματικότερη διασύνδεση του ερευνητικού συστήματος της χώρας με τους παραγωγικούς τομείς της οικονομίας.

- Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της παραγωγικότητας των επιχειρήσεων και η διεύθυνση σε νέες αγορές.

Μέσω της συγκεκριμένης δράσης θα ενισχυθούν δραστηριότητες, οι οποίες αφορούν ενισχύσεις:

α) έργων έρευνας και ανάπτυξης (κατηγορία έρευνας: βιομηχανική

## > Επιδότηση έως 400.000 ευρώ

Το ύψος της ενίσχυσης στην η πρώτη υποβληθεί από μια ή δύο επιχειρήσεις μπορεί να ανέλθει έως, τις 400.000 ευρώ, ενώ ο χρόνος ολοκλήρωσης του έργου καθορίζεται μεταξύ 12 και 14 μηνών. Ωστόσο, εάν στο πρόγραμμα συμμετάσχουν τουλάχιστον τρεις ανεξάρτητες, μεταξύ τους, επιχειρήσεις, το ύψος της ενίσχυσης μπορεί να ανέλθει έως, τις 800.000 ευρώ και ο χρόνος υλοποίησης, μπορεί να φθάσει έως και τους 24 μήνες.

έρευνα ή και πειραματική ανάπτυξη), β) επικύρωση και προστασία διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας (μόνο για μμε),

γ) προβολής - διάχυσης (των αποτελεσμάτων του έργου), συμμετοχής σε διεθνή συνέδρια και δικτύωσης, σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

Υποχρεωτικά σε κάθε έργο πρέπει να υπάρχουν δράσεις έρευνας και ανάπτυξης. Οι δράσεις της κατηγορίας β είναι προαιρετικές και συνδέονται με το αντικείμενο και τους στόχους των έργων, ενώ οι δράσεις της κατηγορίας γ σε μεγαλύτερο ή μικρότερο

βαθμό πρέπει να προβλέπονται σε όλα τα έργα.

## Οι Δικαιούχοι

Δικαίωμα υποβολής πρότασης έχουν εγχώριες επιχειρήσεις οποιοσδήποτε μεγέθους, με παραγωγική δραστηριότητα, οι οποίες κατά την ημερομηνία υποβολής της πρότασής τους έχουν κλείσει μία τουλάχιστον διαχειριστική χρήση 12μηνης διάρκειας και δραστηριοποιούνται στους θεματικούς τομείς που προαναφέρθηκαν. Η πρόταση για επιχορήγηση μπορεί να υποβληθεί από μία και μόνο επιχείρηση ή από κοινού - σύμπραξη από δύο ή περισσότερες ανεξάρτητες μεταξύ τους επιχειρήσεις. Επισημαίνεται ότι δικαιούχοι είναι μόνο οι επιχειρήσεις με νομική μορφή ΑΕ, ΕΠΕ, ΟΕ, ΕΕ και ΙΚΕ του ιδιωτικού ή και του δημόσιου τομέα, καθώς και αγροτικοί συνεταιρισμοί ή ενώσεις - συμπράξεις αυτών. Κάθε επιχείρηση μπορεί να υποβάλει μέχρι δύο προτάσεις είτε μεμονωμένα είτε ως εταίρος σε σύμπραξη σε κάθε κύκλο αξιολόγησης. Εφόσον σε έναν κύκλο αξιολόγησης εγκριθεί μία εκ των δύο υποβληθεισών προτάσεων η επιχείρηση έχει δικαίωμα υποβολής μιας πρότασης στον επόμενο κύκλο αξιολόγησης.

[SID:9095608]